
. lépi 
választónk

Napok óta népi ülnököket vá
laszt az ország dolgozó népe. A 
fővárosban, Iasiban és Kolozsvá
ron, — ez utóbbi városban ma
gyar tagozattal is működő — jo
gi iskolákból kikerülő uj bírák 
kinevezéséig a munkásság és 
dolgozó földmüvesség köréből 
választott népi ülnökök azt az 
alapvető elemet jelentik, amely 
népi * osztálytartóommal tölti 
meg igazságszolgáltatásunkat. A 
második népi ülnökválasztás te
hát újabb hatalmas lépést jelent 
a népi igazságszolgáltatás meg
teremtésének utján.

A népi ülnökök támogatták ed
dig is, és a jövőben is támogatják 
majd a becsületes hivatásos bí
rákat^ támogatják őket abban, 
hogy az osztályhare szellemében 
alkalmazzák a törvényeket, hogy 
a rideg bírósági határozatokba 
ás ítéletekbe nevelő tartalmat vi
gyenek bele és ezzel tömegneve
lő szerepet adjanak a népi igaz
ságszolgáltatásnak, hazánk tör
vényei tiszteletbentartása és a 
hazaszeretpt szellemében. A né
pi igazságszolgál tatás nemcsak 
megtorló eszköz a kizsákmányo
lok aljas mesterkedései .ellen, ha- 
nem az a nagy szerep is harul 
reá, hogy segítséget nyújtson 
azoknak a dolgozóknak, akik a 
legtöbbször, minden rosszhisze
műség nélkül, megsértik népi de
mokratikus rendszerünk vívmá
nyait védő törvényeinket.

A népi ülnökök 1948 március 
elsején vonultak be első ízben 
bíróságainkhoz. Azóta számta
lan olyan ügyben döntöttek, 
amelyeket a polgári-földesúri 
rendszer bíróságai szünetelőbe, 
vagy „felbélyegzés hiányában"4 
irattárba tettek. A népi ülnökök 
ébersége érvényesült a kolozsvári 
România Muncitoare kendőgyár 
laboratóriumának néhány mun
kása ellen indított büntető ügy
ben is. A laboratórium ugyanis 
olyan festéket készített és adott 
át a festődének, amely miatt ha
talmas mennyiségű kendő a fes
tődében tönkrement. A bírósá
gon, a „nélkülözhetetlen szakem
bereként állásában tovább .meg
hagyott Sehull mérnök, különbö
ző aljas rágalmakkal a kárt igye
kezett a laboratóriumban dolgozó 
munkásokra hárítani. A büntető 
tanácsban résztvevő népi ülnös 
kök azonban hamarosan rájöttek 
arra, hogy a gyanúsított munká
sok teljesen ártatlanok és a volt 
kapitalista tulajdonos fiának, 
állásában 
mérnöknek 
nyerői van szó. Számtalan olyan 
esetet sorohatnánk fel, amikor a 
népi ülnökök ébersége véget ve
tett azoknak a huzavonáknak, 
amelyekkel a tőkés.földestiri 
rendszer bíróságai kezelték a 
dolgozó tömegek ügyeit. M;í már 
nem lehet pénzért megvásárolni 
az igazságot vagy közbenjárással 
„clsiinitan.i" egyes pereket. A 
•’épi ülnökök, akik a niunkiísosz- 
’ál.v, a dolgozó földmüvesség és 
n haladó értelmiség soraiból ke 
riilnek ki, lesőihnak az üzérke 
•lökre, az osztály-ellenségre, g go
nosztevőkre és mindazokra, akik 
né!>i demokratikus rendszerűnk 
vivináii.v.ii vagy a dolgozó nép 
szabadságjogai ellen törnek.

Az ország dolgozóira is kö<e 
le.ssrgokef ró népi demokratikus 
nraz.sagszolgá 11 atásni)k kitel lesi, 
lesének biztosítás i. Rá J^R llp_ 
vélni a dolgozó tömegeket arra 
hogy szigorúan tiszteletben tart
sak népi <l<‘tnf>kr.-.tikus rendsze
rünk törvényeit, a miniszteri

az
meghagyott Schull 
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A NÉHET UÉPTANMS 
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BERLIN (Rador) — A német alkotmány és a békét veszélyezte- 

néptanács titkársága felhívást tő Atlanti-paktum ellen. A német 
tett közzé a tanács harmadik nép tanácsa követeli Németország 
kongresszusi kiküldötteinek meg- egységének helyreállítását, ami 
választása alkalmából. egyaránt érdeke a német munkás-

A felhívás többek köpött a kő- súgnak, parasztságnak, kereske- 
vetkezőket tartalmazza: dőknek és hivataloknak.

A német néptanács felszólítja A német nép tanácsa követeli a 
Észak-. Dél-, Kelet- és Nyugatné- békeszerződés sürgős megkötését 
metország egész német lakossá- és az idegen csapatok kivonását, 
gát, hogy szervezzen egységes til- A német nép reméli, hogy a nagy- 
takozó mozgalmat a külön mm- hatalmak külügyminisztereinek 
gatnémetországi állam létesítése legközelebbi tanácskozásán ez 
ellen, a Ruhr-vidéki megszállási megvalósulhat.

»

A német nép tanácsa hangsu- A Rador Távirati Iroda berlini 
lyozza,hogy Németország egysége jelentése szerint Berlin szovjet 
és a békeszerződés megkötése el- övezetében vasánap^este 7 óráig a 
engedhetetjen feltételei a német választók 50 százaléka leadta sza- 
nép fejlődésének, szabadságának vazatát a német .néptanács har- 
és függetlenségének. madik kongresszusi küldötteinek

Végezetül a felhívás leszögezi, megválasztására. Több választási 
hogy a német hazafias és békesze- körzetben már a. déli órákig be
retei erők szavazatukkal hozzájá- fejezték a szavazást. Meckleríburg, 
rülnak a demokratikus, egységes Sachsen-Aríhalt, Thüringig és a 
Németország megteremtéséhez a Brandenburg körzetben az.elsö.je- 
békeszerződés mielőbbi megkötésé- lentések szerint a szavazok több 
hez és az idegen csapatok kivonó- mint 50 százaléka jelent meg az 
sóhoz. urnák előtt.

Az olasz szocialisták visszautasították a jobboldali 
szocialisták felhívását

gresszus szakítson a baloldali 
szocialistákkal. A kongresszus a 
leghatározottabban visszautasí
totta a jobbodali szocialisták ul
timátumát. Romit a, a jobboldali 
frakció képviselőjének beszédét 
több Ízben megszakították és ki
fütyülték.

Utána Pietro Nenni jelent meg 
a szónoki emelvényen, akit a kon
gresszus hosszasan ünnepelt. Mi- a kongresszus a határozati javas
után leleplezte a jobboldali szó- latot megszavazta és megválasz- 
cialisták mesterkedéseit, rámuta- tóttá a Párt vezetőségét.

tott arra, hogy az imperializmus 
elleni harcot csak a Szovjetunió 
vezetésével folytathatja a népek 
demokratikus tábora. Hangsúlyoz
ta, hogy az olasz Szocialista Párt 
főfeladata, hogy a széles néptö
megeket ' mozgósítsa az Atlanti
paktum eUeni harcra.

Kenni beszéde után Jacomotti 
válaszolt a felszólalásokra, majd

RÓMA (Rador) — Az Olasz 
Szocialista Párt kongresszusának 
negyedik napján Ferdinando Santi 
beszédével kezdte meg munkála
tait. Santi beszédében a szakszer
vezeti egység megőrzésének fon
tosságát hangsúlyozta. Ladaga 
javaslatot terjesztett elő, melyben 
a leghatározottabban tiltakoztak a 
De Gasperi kormány önkényes^ 
rendőrintézkedései ellen. Egyben 
bejelentették, hogy az olaszorszá
gi demokratikus ifjak országos 
kongresszusát junius 12-én annak 
ellenére, hogy a rendőrség a kon- 
gesszus megtartását betitotta — 
a rendőri intézkedések ellenére is 
megtartják.

A késő éjjeli órákba nyúló ülé
sen felolvasták a joboldali szocia
listák ultimátumát, melyben a 
jobboldaliak kérték, hogy a kon-a volt olasz gyarmatok kérdésében. Szervezetének erre a célra megálla-

Egyre nagyobb arányokai öStenék 
az olasz gyarmati uralom elleni tüntetések 

Tripoliszban
WASHINGTON. — (Rador.) Az

Egyesült Nemzetek közgyűlésének 
politikai bizottsága befejezte a vitát

A szovjet küldöttség azt javasolta, 
h-cgy a volt olasz gyarmatok köz
igazgatását az Egyesült Nemzetek

A kínai néphadsereg
felszabadította Hankaut

SANGHAJ (Rador) — A Reuter ügynökség jelentése szerint a kínai néphadsereg felszaba
dította Hankaut, Hopej tartomány fővárosát. A város lakossága óriási lelkesedéssel fogadta a fel
szabadító csapatokat, melyek a lakosság lelkes üdvrivalgása közepette a város egyik nagy kőrútján 
vonultak fel.

Hankau 800 ezer lakosú város, mely a Han-folyó és a Jans-Ce folyam találkozásánál fekszik. 
Fontos folyami kikötő és Kina rgyik legnagyobb ipari és keresk delmi gócpontja. Ugyanakkor je
lentős vasúti csomópont is, mei'.y Eszak-Kinát összeköti Dél-Kináv 1. A városban számos ipartelep 
van, különösen fegyveripara igen fejlett. Hankau közelében gazdag vasércbányák vannak.

Hankau felszabadításával megnyílt a felszabadító néphadsereg útja Kanion felé, amely ez ural
mát vesztett Kuomintang utolsó bástyája.

Hankaut a kínai néphadsereg két irányból fogta harapófogószerüen közre. A felszbabaditó nép
hadsereg egységei Hankautól és akra fekvő területeket már a multév őszién felszabadították és a 
Sin- Jang-tól délre fekvő magaslat okát, elfogláva uralták a Jang-Cc völgyében fekvő Hankau közvet
len környékét. Az ezév márciusában Hupej tartományban clönyo- uló néphadsereg, mint ismeretes, 
Hankautól nyugatra levő területeket egészen a Jang-Ce folyamig felszabadította. Nanking felszaba
dítása után a néphadsereg hadmívclctci két irányban folytak: az Isö Sanghaj felé tör előre három 
irányból, mig a másik délnek a Hankautól északra elterülő hegyvidékeken áttörve nyomult előre 
Hankau irányába. Hankau felszabadítása újabb lehetőségeket nyújt a kínai néphadseregnek a Kiang- 
S--i és Hunan tartományok felszabadítására. A kínai néphadsereg hadműveletei ezen a területen je
lentősen megkönnyítik a Kuomintang-hadscrcg háta mögött eredményes hadműveleteket végrehajtó 
partizán egységek munkáját.

A Rador Távirati Iroda sanghá ji jelentése ir.crint a kinai néphadsereg dél felé előretörve^ a 
ÉulAcn tartományban folytatja előnyomulását. Legutóbb felszabadította Csungan és Lőtten városát. 
A Sanghaj közelében folyó harcok során a néphadsereg felszabadította a Sanghaj közvetlen kör
nyékén lévő Yng-tlsang várost, valamint még két más nagyobb helységet. Sanghajtól délre a kínai 
néphadsereg megerősített hadosz'opai Sung-Kiang felől közlekednek Sanghajhoz.

pitott szervezete vegye át. A köz
igazgatásban résztvennének a fenn
hatóság alatt álló országok képvi
selői. Noha a szovjet javaslatot tá
mogatták a volt olasz gyarmatokkal 
szomszédos országok és a gyarmati 
sorból nemrégiben kiemelkedett or
szágok megbízottai is, az angol— 
amerikai kiküldöttek ellenezték a 
szovjet javaslatot és a kérdést úgy 
akarták megoldani, hogy a gyarma
tokat felosztanák Anglia és- Francia
ország között.

Ezt javaslatot 36 szavazattal 16 
ellenében el is fogadták. A terv 
szerint Lybia 10 év múlva elnyeri 
függetlenségét azzal a feltétellel, ha 
a közgyűlés annakidején a helyzetet 
megfelelőnek tartja. Ctrenajka an
gol, Fezzán francia fennhatóság alá 
kerül, Tripoliszban és Szomáliában 
Olaszország veszi át a közigazgatást, 

’ritrea nyugati részét az angol Szu
dánhoz csatolják.

Tripolisz lakossága, — miután köz

tudomásúvá vált, hogy Tripoliszt az 
ENSz olasz fennhatóság alá helyezi 
— nagyszabású tüntetést rendezett. 
A tripoliszi amerikai konzul a tün

tetéssel kapcsolatban közölte, hogy 
„a tüntetés amerikai—angol és fran

ciaellenes jellegű volt".
A tüntető tömeg letépte az ameri

kai követség előtti amerikai zászlót 

és betörte a követség épületének ab

lakait. Hasonló támadás érte a fran
cia követséget is. A rendőrség 

könnyfakasztó bombákkal és botok

kal támadott a tüntetőkre. Huszon

nyolc személy súlyosan megsebe

sült. Az angol hatóságok attól tar
tanak, 
ben a 
gyabb 
cáin
egységeket vonultattak fel.

A Rador Távirati Iroda újabb 
Bcnr.áziból érkezett Jelentése rzc- 
rint tegnap Bcngáziban nagyarányú 
tüntetések zajlottak le, melynek so
rán a tüntetők összetéptek c.gy an
gol zászlót.

hogy az arab lakosság köré
tiltakozó mozgalom még na- 
arányokat ölti Bengázi ut- 
megerösitett rendfenntartó

rcndclelekct én az. államhatalom vast nem ismerő harcosainak so- 
helyi szerveinek»' az, ideiglenes raiból kerülnek ki. őrködnek 
bizottságoknak szabályrendclc- nzon, nehogy a dolgozók közös tű
iéit. A törvények, a rendelőtök és lajilona, az. üzemek és gyárak, a 
a hatósági intézkedések a dolga. gépek, az. állami birtokok, a há
zé nép érdekében készülnek és a nyák munkáját cs egész, nemzet- 
városi óm falusi kétkezi és szellő- gazdaságunk fejlődését nz, ősz
üli dolgozók vagyonát, nyugal- tályellenség aljas eselekcdctel 
mát és szabadságjogait védelme- meggátolják.
zik éli szigorúan büntetik az, ál' Az, eddig elért nagyszerű ered- 
Iáin- és a társadalmi rend felfor- menyek, amelyeket a népi iilnö- 
gatására Irányuló hiincselckmé- köknek a jogszolgáltatásba való 
nyéket. A népi ülnökök, akik a bevonása jelentett, ismételten, nzt 
munkásosztály bátor, rnngalkn- blznnyiiják, hogy; a dolgozó nép

kiapadhatatlan erőforrása Igaz
ságszolgáltatásunknak. A népi 
ülnököket átható magas prolc- 
tárcrkölcs, a mély hazafiság es 
a dolgozó nép ellenségeivel szem, 
ben táplált engesztelhetetlen 
gyűlöletük biztosíték arra, hogy 
nz 1950-ig megválasztott uj népi 
iilniikök hivatásuk magaslatán 
állva, hozzájárulnak népi igaz
ságszolgáltatásunk további meg
szilárdításához.

A népi ülnökök megválasztásá
nál Jegyünk éberek fa azokat

küldjük be képviselőként bírósá
gainkhoz. akik a munkásosztáV 
hűséges harcosai és akik nem ’ u 
zik gépiesen a törvény holt l’< 
jól. hanem demokratikus ren)- 
szeriink vívmányainak megvédé
sét. Népköztársaságunk fclvlrá- 
goztatá«át tűzték ki maguk elé 
feladatként. Támogassuk őket
munkájukban, mórt 
tömegek hathatós 
végezhetnek csak 
inunkat.

n dolgozó 
segítség ével 
eredményes

gy. <1.



PUSKIN DIAlUBlU |

19)9 junius 6-án lesz 150 éve 
Puskin Alexandr, a nagy orosz 
költő születésének. A szovjet nép 
legszélesebb rétegei . készülnek 
erre az eseményre, amely a sok
nemzetiségű szovjet kuítura, az 
egész szovjet nép ünnepe lesz.

A . jubileum előkészítésére a 
Szovjetunió minisztertanácsa ösz- 
szövetségi bizottságot nevezett ki, 
amelynek tagjai szovjet államfér
fiak, társadalmi aktivisták, tudó
sok, írók, művészek, festők és ze
neszerzők. A Puskin-bizottság el
nöke Alexandr Fagyejev, a Szov
jet írószövetség elnöke. Jubileumi 
bizottságokat létesítettek a szö
vetségi köztársaságokban, vala
mint a Szovjetunió nagyobb váro
saiban és ipari központjaiban.

Az évforduló napján az összes 
köztársaságok fővárosaiban

születésének 150, évfordulójára 
készülnek a Szovjetunió népei

életét és müveit kutató tudósok
kal, értekezéseket olvasnak fel a 
lángelméin orosz író életéről es 
müveiről és munkásságával kap
csolatos filmeket mutatnak be. A 
szovjet szakszervezetek külön ősz

Uj diákság —
uj vizsgarendszer

vagy másodéves vizsgáját is lete- 
hette.

Az arcokon csodálkozás tükrö
ződik. S tovább is tartott volna a

szegeket irányoztak elő arra, hogy 
a munkások és tisztviselők töme
ges kirándulásokat tehessenek 
azokra a helyekre, amelyek Pus
kin életével és alkotásával bármi
lyen kapcsolatban állnak.

A falusi lakosság körében
címmel népszerűsítő, uj tudomá
nyos filmet vetítenek.

A nagy orosz költő, müvei ked
vező befolyást gyakorolnak az uk
rán, bjelorusz, georgiai és a Szov
jetunió többi nemzetiségeinek iro
dalmára. Puskin müveit a Szovjet
unió népeinek 16 nyelvére lefordí
tották. A költő születésének 150. 
évfordulója alkalmából összes mü
veinek újabb fordításait készítet
tél: el.

Meg kell még említenünk, hogy 
a szovjet hatalom éveiben mintegy 
37 millió példányban nyomtatták 
ki Puskin müveit. Ebben az év
ben további 11 millió példányban 
adják ki a müveket. Csak az idén 
kiadandó könyvek száma jóval 
meghaladja azt a számot, ameny- 
nyiben a Nagy Októberi Szocia- pPr „ XXo-áic __i____ vn a.. a V1Zct>dK

szintén nagy akció folyik a Pus- 
kin-jubileum megrendezésére. A 
kolhozok klubjaiban előadásokat 
tartanak, kiállításokat^rendeznek 
és felolvasnak Puskin müveiből. 
Ebben a munkában aktív részt 
vesznek az ország kolhozaiban 
lakó értelmiségiek, élükön a falusi 
iskolák tanítóival.

Május 25-én Leningrádban meg
nyílik a Puskin ünnepségek tiszte
letére megrendezett színházi évad.

Délután 6 óra. A csengő éles 
hangja az előadás végét jelzi. Pár 
perc múlva jókedvű diáksereg le
pi el a Bolyai Egyetem folyosóit,
udvarát és parkját. Egy ablaknái vita, de egy komoly diák közbe- 
néhány nyelvész és történész 
tődik össze. A beszélgetésnek 
ratlan esemény vet véget.

— Hallottátok-e — mondja
laki —, hogy júniusban te kell 
tennünk a vizsgák 
részét.

— Háromnegyed 
métli izgatottan és
kánynak támaszkodik.

azért mérgelődsz műves
rá egy mellette

ve- 
vá-

va-

háromnegyed

részét — is- 
az ablakpár-

JUBILĂRIS ÜLÉSEKET
ÉS NÉPÜNNEPÉLYEKET áz'.JS. Kirov" opera és baleitszin- 

— _ szinrehozza A. Glier, szovjet
zeneszerző „A rézlovas" cimü^ ba
lettjét. amely. Puskin hasonló ci
mü költeménye nyomán készült. A 
„Puskin" drámai színház bemu
tatja a költő „Borisz Godunov" 
cimü híres tragédiáját. A lenin- 
grádi színházi muzeum „Puskin 
és a szovjet színházi' címmel ki
állítást rendez. A leningrádi moz-

RENDEZNEK
Puskin emlékezetére. 
Puskin-téren, a nagy 
mellett népgyülést 
Ugyanaznap a moszkvai irodalmi 
múzeumban a költő életét és mun
kásságát megörökítő muzeum 
nyílik.

A szovjet tudósok nagyszabású 
előkészületeket tesznek az ünnep
ségek előkészítésére. A Szovjet
unió tudományos akadémiája 
Moszkvában és Leningrádban 
rendkívüli ülést tart. A Leningrád 
mellett lévő Puskin város kollé
giumának dísztermében, a Szov
jetunió tudományos akadémiájá
nak vezetősége ülést tart, amelyen 
résztvesznek Leningrád tudomá
nyos intézeteinek és tömegszerve
zeteinek képviselői. Ugyanitt tu
dományos értekezletre ülnek össze 
a Puskin életét és müveit kutató 
tudósok. Ezen a gyűlésen az ösz- 
szes nemzeti köztársaságok iroda
lomtörténészei is résztvesznek. __ _ _ _______

A jubileum előtt a Szovjetunió alapján irt színpadra 
tudományos akadémiájának kiadó
vállalata piacra hozza Puskin 16 
kötetben kinyomtatott összes mü
veit és tiz kötetben újra kiadja 
a költő válogatott munkáit.

A Puskin-jubileum ' előkészítő 
munkájában a szovjet

A moszkvai 
költő szobra 

tartanak.

góképszinházak a jubileum alkat-1 vei*. 
mával „Péterhof Puskin idején"

— Csak nem 
Pista — kacag 
álló kollegina.

— De igenis

szól, nyugodtan és higgadtan be
szél: 3

— Én határozottan örülök en
nek a vizsgarendszernek — mond
ja nagy figyelem közepette. — 
Egész évben tanultam, nem les^ 
pobléma vizsgázni. A nyári va
káció alatt sokat felejt az ember, 
ősszel 
vizsga.

tehát jóval nehezebb a 
Különben is szegény föld
szülők gyermeke vagyok, 
nyáron odahaza dolgoznia

ezért — harsog 
tovább a nyelvész. — Mert én ezt 
az intézkedést szörnyűnek talá
lom. Régen nem igy volt. Az em- 

nagy részét őszre lista Forradalmat megelőző 30, ev- , , ,, , .
ben összesen kiadták Puskin mű- ha^hatta- Sót, olyan esetek 1S 

voltak, hogy harmad-negyed éves 
hallgató néhány elmaradt első

é4 „Különös házasság"
bemutatója a holosstári Állami Magyar Sainházban «

SZAKSZERVEZETEK IS 
RÉSZT VESZNEK.

’A köztársaságok és a szövetségi 
tartományok szaktanácsai széles
körű munkát fejtettek ki wz orosz 
költő müveinek népszerűsítésére. 
A jubileumot előkészítő munkála
tokban több mint nyolcezer mun- 
kásklub és 60 ezer „Vörös sarokn 
vett részt. A Szovjetunió vállala
taiban és iskoláiban irodalmi esté
ket és összejöveteleket rendeznek 
szovjet írókkal, valamint a Puskin

A kolozsvári Állami Magyar 
Színház szombaton este mutatta 
be a „Különös házasság“-ot, me
lyet Mikszáth Kálmán regénye 

Örkény 
István és Gyárfás Miklós. A 
„Különös- házassági a színházi 

évad egyik legsikerültebb, ~ leg
gondosabban felépített előadása 
volt. Ez mindenekelőtt a rende
ző, Méliusz József érdeme, aki 
pontos stilusérzékkel, a legki- dériájával 
sebb részletre is kiterjedő gon
dossággal, a darab politikai 
mondanivalóinak kiélezésével 
építette fel az előadást. Hogy az 
előadás időnként (főleg a máso
dik és harmadik képre gondo
lunk) állóvíz benyomását kel
tette, ez semmiképpen sem róha
tó fel a rendezőnek. A „Különös 
házasság" magán viseli a szín
darabbá operált regények szo
kott betegségeit. A dráma célra
törő egysége és sietsége helyett 
időnként terjengő elbeszéifesé 
részletrajzok tömkelegévé lassul.

A rendezőt dicséri a darab 
majd valamennyi figurájának 
pontos, hiteles, ízes megmintázá- 
za is. A szereplők játékán ér
zett a gondos művészi ízlésű, 
egységes, kiforrott elgondolástól 
vezetett rendező keze. Imrédi 
Géza Döry bárója hiteles képét

(Pereviczky 
megmutatta 

i képességét

M, SAMMÂRL

A szovjet nép 
nagy alkotó szerepe

(Szakszervezeti Kiskönyvtár 7. szám. Áz Országos Szakszervezeti Tanács 
kiadv anya.)

M. Kámmári tanulmányában abból n marxi-lenini tételből indul ki, hogy 
a történelem igazi alkotói a tömegek. A szovjet nép nagy alkotó szerepét 
pedig a Nagy Októbe.ri Szocialista ^uradalom következményének tekrnti. 
Elsősorban is helyes mcgvi'lngitásba kell helyezni a tömegek alkotó kez- 
deményez/sét, mert a tömeg, mintán lerázta a rabság láncait és saját 
sorsának ura lett., kibontakoztatta hallatlan erejét.

A dolgozó tömegek, hogy végig mentenek forradalmi ntjnkon, uj len
dület tel és inogrondithoteften határozottsággal közvetlenül és tevékenyen 
hoz.zájándh.n’tak a «zovjo'âHnm épiléséhcz. A „tudatlan csőcselék" c'mó- 
lete. szórni» állítva, nz ..előkelő arisztokrácia" úgynevezett vezetésre., hiva- 
tattságával, éppúgy megdőlt, mint, a kizsákmányoló polgárság többi bár
gyú legendáúi. Miután átvették a politikai hatalmat, a szovjet tömegek 
bekapcsolódhat f :i|; a szocialista társa dalom épít ó-ebe; ez volt Lenin szerint 
a forradalom nhtpvcfő, legnehezebb kérdés»-. A szerző behatóan elemzi 
tanulmányában a nagy- történelmi megvalósításokat, amelyek egy szegény 
é< elmaradt, országot a világ ete" gazda-ági őrs politikai hatalmává tet
ték, amely minden még rab ágban sin.vlődő népnek kijelöli a felszabadu
lás. útját.

A nemzetiségi kérdés mcgo'd.éan, n szocialista iiwir mai magas fokára 
va?ó cmclile, n-z ötévc-i tervek nagyszc-rii megvalósítn.’n, a fns'sztfik fe
letti győzelem a Nagy’ Honvédő Háborúban, a szovjet népcx hatalmas 
tudományos é.a művészi kultúrája, valamint mindazok a vívmányok, ame
lyek ma n szovjet nép javait alkotják, megvalósíthatatlanok lettek volna, 
ha ennek a nagy erőtee.zitusnak az élén nem állott, volna Tz-nín éa Sztá
lin Pártja. A Ho'gxrvik I’árt megtnn itotta a tömegeket, hogy uj magatar- 
!.vt taniisikiuiak a munka és a társadalmi tulajdon iránt, szocialista ön- 
tlelát ra éhraradM.te őke', én egyre jobb C<< {feltételeket teremtve, megte
remti a kommraninta társadalom niapjait.

ta. Bartha Gábor 
jogtanár) ezúttal is : 
jeles emberteremtő 
Amit nyújtott, jellegzetes _Mik- 
száth-figura volt. Az előadás 
egyik legjobb alakítása a Peré- 
nyi Jánosé. A büntevő és bűne 

________ u _ alatt összeroskadó Szecsenka plé" 
adta a mult századkezdet feudá- bános lelki viharainak ábrázoló
iig nagyurának, minden hátai-' 
maskodásával, bogarával, bolou- 

.1 és öntelt gőgjével 
egyetemben. Különösen' az utol
só felvonásban tetszett, ahol 
szinte klinikai képét adta a bő 
élettől szélütésbe, szellemi rok
kantságba hullott nagyurnak. 
Kovács Kató (Döry Mária), 
akárcsak Bara Margit (Horváth 
Piroska) kellemes, gyakorlott 
színészi teljesítményt nyújtott. 
Halász Géza Buttler grófból 
közvetlen, kellemes szerelmes 
hőst formált, hévvel, érzéssel — 
amolyan Jókai-regényhős-féle 
volt, s ez ebben a szerepben di
cséretnek számit. Sarlai Imre 
Horváth Miklósa súlyos, egye
nes figura. A sok nagy színészi 
teljesítményt nyújtott Csóka. Jó
zsefen kissé mintha érzett volna 
az általa lala kitett megszámlál
hatatlan operett-tót halvány ár
nyékai. (Tragikomikusnak kellett 
volna lennie ennek a nyomorúsá
gában és kiszolgáltatottságában, 
ravasz csirkefogóvá ferdült falu
si asztalosnak. S éppen, mert a 
darab első három képében meg
ragadt a puszta komikumban 
(bár ismerjük el, hogy ezt jól 
csinálta), nem válhatott igazán 
forradalmivá, gyújtóvá, lázitó
vá az utolsó nagy jelenetében 
sem. Bármilyen jól is oldotta 
ezt meg, de mert nem volt meg 
a kellő szerves összefüggése az 
előző felvonásoklxan ábrázoltak-/ 
kai. nem válthatta ki a közön
ségben azt. a hatást, amit egyéb
ként megérdemelt volna. A kö
zönség nevetett, holott tapsban 
kirobbanó tüntetés lett volna a 
helyes reakció. Különös teljesít
ményt nyújtott az öreg Medve 
doktor szerepében Tléthcly (időn. 
A kedves vidéki doktor bácsi és 
a felvilágosodott humanista 
pompásan sikerült ötvözetét ad-

sa mértéktartással, kevés külső, 
séggel, de alaposan átgondolt 
belső felépitettséggel, Peréijyi 
legjobb alakításai sorába illeszt
hető. Harag György Buday Pé
teré ízes népi figura volt s 
ugyanakkor pontos kifejezője a 
nép gyűlöletének és megvetésé
nek az úri összeesküvés ellen. 
Kömives Ilona (Madam Mali- 
pau), Anghi Béla (Fáy István), 
Lantos Béla (Jekelfalussy ka
nonok), Fekete Mihály (Marsai
ké kanonok), Szentes Ferenc 
(Szentgáli kanonok), Kapusi 
László (Lator kanonok) életes fi
gurákat teremtettek.

Szakács György nagyvonalú 
művészi dif-jzletei közül különö

sen a harmadik felvonás szín
padképe volt kiemelkedő. Szopos 
Klára ezúttal is szép kosztümö
ket tervezett n. e.

akinek 
kell, nem pedig az őszre hagyott 
vizsgákra készülni.

Az egyik lány szól közbe:
— Valamennyi vizsgámat lé 

akarom tenni, mert versenyben 
vagyok Évával, az egyik kollega
nőmmel. A győztes az lesz, aki a 
vizsgáknak nemcsak háromne
gyedrészét, hanem az összes vizs
gát teteszi.

Egyik történész örömtől sugár
zó arccal jelenti ki, hogy nyáron 
közösségi munkát akar végezni, 
nem pedig az elmaradt vizsgák 
miatt izgulni.

— Nem gondolod — mondja az 
előbbi kollega —, hogy az újfajta 
vizsgarendszer csak a professzo
rok akaratán múlik — s a régi 
egyetemért lelkesedő kollega felé 
fordul. —Mi és főleg mi akarjuk 
igy, mert ez egyedül igy helyes, 
így kívánja a diákság érdeke.

A másik válaszol. Elpirul. Szé- 
gyelli magát Megérzi, hogy uj 
diáktipusokkal' áll szemben?' És 
azt is érzi, hogy meg kell változ
nia, mert a szocializmus építésé
ben nagyon komoly munkát végez 
az egyetemi hallgatóság is.

Csengetnek. A megszégyenített 
diák sietve elköszön társaitól fe 
a nyelvészeti órára siet Látszik 
rajta, hogy gondolkozik a történ
teken, s hogy sokat tanult az el
múlt tízperces szünetben, s hogy 
ő sem akarja már vizsgáit őszre 
halasztani.

A többiek még ott állnak' az 
ablaknál. Hallgatva nézik az ud
varról fe’siető fiukat és lányokat. 
Fölöttük kacag a májusi nap és 
' ■ ' r- öntudatos, diákság
akaratereje lángol.

.VAS MAGDA

Az „UTUNKM pályázata 
egyfelvonásos ssinmüvelíre

Az Állami Terv keretében a munknuwenyck lendületének növekedé
sével együtt, növekedik az üzemi kultarmunka, ugyanakkor megszaporod
nak a kulturottlionok is. Színjátszó csoportjainknak nem áll elég és meg
felelő mondanivalója cgyfelvonásos színmű a rendekezósére.

Sürgős feladatunk színjátszó csoportjaink cgyfclvonásos színmüvek
kel való ellátása. Ezért pályázatot hirdetünk egyfclvonásos szín mii vekm.

A pályázat határideje 1049 tiugw<ztus 1.

A pályázaton rév/,! vehetnek a 
jelöltjei, valamint bárki, aki nem

Az írószövetség! ingok müveit

A pályázaton feltüntetendő a 
fogadunk cl), foglnlkozá'-a é
címére (Kolozsvár, Szabadság-tér 5.) küldendők.

A pályázat dija 10.000 (tizezer) lej. Az összeg több reszro ooz.thntó.

Az rgyfelvon/isos .színmüvek olyan eseményeket jelenítsenek meg, 
melyek napjainkban a kié’czAlő o .z élyluirc körülményei között jfitesxxl- 
nak 1c. Olyan eseményeket várunk, melyek munkásaink ói dolgozó föld
műveseink, vagy a hozzájuk csatlakozó értelmiségiek harcát mutatják bo 
a szocializmus alapjai épitéeénck napjaiban, természetesen akár az üzemi, 
szervezeti, falusi, akár a dolgozók magánéletéből vett történé.soklx'n.

R.XK írószövetségének tagjai é.s tag
tagja az írószövetségnek.

külön bíráljuk el.

szerző neve (jeligés pályázatot nem 
pontos lakáscíme. A pályázatok az „Ltunk

, AZ „i;TUXK“ SZERKESZTŐBIZOTTSÁGA



BELPOLITIKAI KÖRKÉP |

Á Creditul Minier kőolaj társaság 
volt vezetői milliárdokkal károsították 

meg az országot
Szép crcdmenoelí az Írástudatlanság 

tciszámaiásacrt indított akcidkan
531 százalékos normadöntést ért el Anlnószán 

iSácálus Petru bányász csoporttá
Az államoátás alkalmával a dol

gozó nép közös tulajdonába jutott 
kőolajtársaságok ügykezelésének át
vizsgálása alkalmával hatalmas 
arányú, milliárdokra rugó visszaélés 
nyomára jöttek rá. Egy három tag
ból álló tőkés szabotáló társaság, 
amelynek élén Anton Dumitra, a 
„Creditul Minier" peróleum társaság 
volt egységes ügyvezetője állott, ha
talmas arányú szélhámos üzelmek
kel igyekezett megkaparintani a kő
olajtársaság külföldi vagyonát.

Anton Dumitru  t 1945-ben kine
vezték a Creditul Minier kőolajtár
saság egységes ügyvezetőjévé és ezt 
a tisztségeit 1947 februárjáig töltötte 
be. A tőkés körökhöz tartozó pana
mista azonban ahelyett, hogy a 
gondjaira bízott kőolaj társaság érde
keit képviselte volna, elhatározta, 
hogy a nagy nemzetközi szélhámo
sok módszereit utánozva, megszerzi 
magának a „Creditul Minier" kő
olajtársaság külföldön levő vagyo- 

: nőt. A nagyszabású visszaélés lebo
nyolítására társul 
Radu nagyiparost 
orghet, a színajai 
lajdonosát.

Dumitru Anton,
Litmann Gheorghe 1947 január ha
vának utolsó napjaiban Lichten- 
stein hercegség fővárosába, Vaduzba Petra bányászcsoportja 531 százalé- 
utaztak. Ez a városka a nemzetközi 
szélhámosok ismert találkozó helye, 
amely nem egyszer szerepelt már a 
nemzetközi szélhámosok botrány kró
nikájában. A három jómadár itt 
nyomban munkához látott és „Valor" 
és „iSapiex" néven, minden tőke
befektetés nélkül, két vállalatot ala
ki tottalí. Ezt megelőzően ugyancsak 
ők létesítették a „Meropa" céget is, 
amely hasonlóképpen, csak papíron 
létező vállalat volt. Ezek, a minden 
törvényes alapot nélkülöző, tőke
nélküli vállalatok azt a célt szolgál
ták, hogy ezek segítségével rátegyék 

■kezüket a „Creditul Minier" kőolaj
társaság milliárdos külföldi vagyo
nára. Anton Dumitru, mint a „Cre
ditül Minier" vezetője, i nyomban 
„üzleti összeköttetésbe" lépett az ál
tala alakított, de csak papíron lé
tező vállalatokkal. A román törvé
nyek figyelmen kívül hagyásával és 
minden törvényes alap nélkül, szer
ződést kötött, hogy ezek leple alatt 
kötelezettségeket hárítson a román 
kőolajtársaságra.

Az „üzleti ut“ befejezése után 
Anton Dumitru visszatért az ország
ba. Természetesen gondosan óvako
dott attól, hogy bár egy szót is em
lítsen a szakminisztériumoknak vagy 
a kőolajtársaságnak a megkötött 
,,üzletekről". Nem akarta, hogy a 
turpisság kiderüljön és időt^ akart 
nyerni, hogy a két árnyékvállalat 
követelésekkel léphessen fel a „Cre
ditul Minier" ellen, így történhetett 
meg az, hogy a lichtensteini válla
latok, melyeket a bárom szélhámos 
alapított azzal a kéréssel léptek fel, 
hogy a „Creditul Minier" teljesítse 
a szerződésben vállalt benzinmeny- 
ség leszállítását. Jellemző a szélhá
mos társaságra, hogy lichtensteini 
órnyékvállalatai utján olyan meny- 
nyiségii benzin les rá 11 i,ín sót követel
ték, amely megfelel Románia 40 ctrl 
cni bcnzinfcrmclcsének.

A népi államhatalomnak kímélet
lenül le kell sújtania mindazokra, 
okik hasonló szennyes íizclmckkcl 
akarják megkárosítani nemzetgazda
ságunkat.

EGY ÉV ALATT 14.163 ISKO
LÁBAN OKTATTÁK AZ. 
TR A STUD ATI. A NŐK A T

A1 közoktatásügyi minisztérium 
közölte, hogy május 15—25 közölt 
országszerte megtartják a vállalatok, 
üzemek, gyárak és katonai alaku
latok mellett, működő irástudatln- 
ndk részére létesített tanfolyamok 
záróvizsgáit..

A legutolsó népszámlálás adatai 
ezerint az országban 3 millió 107.278

KALÓZOK.

vette Xenopol 
és Litmann Ghe- 
kaszinó volt tu-

Xenopol Radu és

írástudatlan volt, akiknek 73.5 szá
zaléka a falvakon élt.

Az elmúlt rendszerek ezen gyá
szos emlékének felszámolására a fal
vakon, a varosokban és a katonai 
alakulatoknál nagyarányú nevelő és 
oktató munka indult meg. Ebben az 
évben például 14.163 összesen 5 hó
napig tartó Írástudatlanok oktatá
sára létesített tanfolyam működött 
az országban 501.105 hallgatóval. 
Ezeken a tanfolyamokon 38.410 ta
nár és tanító, valamint 16.215 ön
kéntes tanerő vállalt munkát.

megállapítottak a sör 
hivatalos ARÁT

Az Állami Szeszjövedék, a MAT, 
fogyasztóközönség, a vendéglők és 

: elárusító üzletek tudomására

fenti árakba beszámították az 
forgalombahozatalával felme- 

összes költségeket — jég stb. 
fogyasztások után fizetendő 

A fenti

decüiteres ára 31 lej, illetve 39 lej. 
Az 5 deciliteres üveg sör 35 lej, il
letve 44 lej. A 6 és fél deciliteres 
üveg sör ára 43, illetve 54 lej.

A 
áru 
rülő 
— a
forgalmi adó kivételével, 
árakhoz a kereskedők az elárusító 
hely osztályozása szerint a következő 
százalék forgalmi adót számíthatják 
fel: Általános fogyasztási helyek 7 
százalék, luxus és I. osztályú ven
déglők 11 százalék, bárok és éjsza
kai mulatóhelyek 21 százalék for
galmi adót számíthatnak fel. Abban 
az esetben, ha a helyiségben zene 
van, vagy müsorszám, a forgalmi 
adó 5 százalékkal növekszik.

A fenti árak a barnasörnél 1949 
május 5-én léptek életbe.

Felhívják a vendéglősök figyel
mét, hogy semmiféle MAT terméknél 
nem léphetik túl a 10 százalékos 
hasznot.

a :
az 
hozza, hogy a sör árát az egész or
szág területére a következőiképpen 
állapították meg: kispohár (300 ml.) 
világos sör 15 lej, barnasör 20 lej, 
nagypohár (500 ml.) világos sör 25 
lej, bamasör 33 lej. Üveges sör 3 
dl. 24 lej, illetve 29 lej. A 4 és fél

531 százalékos nermadöntés az anlnószal 
bányákban ___

A népi ülnökök választásának 
tiszteletére, május 15-én, az aninó- 
szai bányákban dolgozó Sacalus

kos normadöntést ért él.
Ugyancsak a népi ülnökök válara- 

tásának tiszteletére több báhyász- 
csoport jelentős normadöntést ért

el. A versenyekben nem maradtak 
le az ifjú bányászok sem, mert 65 
százalékkal megdöntötték normáju
kat a népi ülnökök választásának 
napján.

így ünnepelték a Zálvölgye bá
nyászai a népi ülnökök megválasz
tásának napját.

A régmúlt századok tengeri rabló históriáira emlékeztető eset 
történt a southamptoni kikötőben a „Báthory'" nevet viselő len
gyel óceángőzös fedélzetén.

Az angol rendőrség, „őfelsége az angol király szocialista bel- 
ügyminisztore44, Mister Morrison parancsára az amerikai hatosa- 
gok megkeresésére, a nemzetközi jogot súlyosan megsértve, erő
szakkal letartóztatta Eisler Gerhardt német antifasiszta harcost 

Eisler erőszakos letartóztatása világszerte mély felháborodást 
keltett. Nézzük csak meg közelebbről az Eisler-ügyet. Eisler fa
sisztaellenes harcos a hitleri őrület és erőszak idejében kénytelen 
volt hazáját elhagyni és külföldre menekülni. A nemzetközi meg
állapodás biztosítja a politikai menekültek számára a vendégjo
got. A vendégjog pedig biztosítja a menekült számára azt, hogy 
az őt befogadó állam — éppen mivel politikai menekültről van 
sző, — köteles megtagadni a kiadatását. Amennyiben a politikai 
menekült hazájában olyan politikai események menuek végbe, 
olyan gyökeres változások történnek, melyek lehetővé teszik ha
zatérését — a vendégjogot biztosító állam köteles az illető haza
térését biztosítani.

Ez igy van papíron s ezt írták alá az Egyesült Államok és An
glia is — ezzel szemben a valóság az, hogy az amerikai hatósá
gok a fasizmus fegyveres leveretése után megtagadták Eislertől 
a visszatérési engedély megadását Amikor több mint másfél
évtizedes távoliét után vissza akart térni hazájába, hogy részt ve
gyen Németország demokratikus újjáépítésében — hamis vádak
kal, aljas módszerekkel akarják „a vendégjogot" adó államhoz 
kötni. Ezt tette az Egyesült Államok kormánya. Anglia munkás
áruló kormánya azonban még tovább ment és a nemzetközi jo
got megsértve, egy idegen hatalom hajóján, egy harmadik hata
lom rendőrségének megkeresésére — olyan politikai menekültet 
tartóztatott le, akinek az emberiesség, a nemzetközi egyezmé
nyek és jogszokások szerint — menedéket kellett volna nyújta
nia, meg kellett volna védenie minden kívülről jövő erőszakos 
eljárással szemben.

Az angol belügyminisztérium szóvivője azzal menti gazdái 
aljas eljárását, hogy „az amerikai hatóságok kiadatási kérésének 
tettek eleget44, — vagy tiltott „partraszállásról" beszél. Bevin 
és munkásáruló társai szerint, tehát amikor egy védtelen embert, 
akit megrohannak, összekötöznek, partravetnek és a vérszomjas 
rendőrkopók martalékául dobnak — tiltott határátlépést, illetve 
partraszállást végez.

A modernkori kalózkodás gaztette jellemző azokra, akik . ki
agyalták, akik segédkezet nyújtottak hozzá és akik végrehajtot
ták. Az Eisler-ügy hatalmas hullámokat vetett, lemossa, az em
beriesség, a szabadság és demokrácia mázával ékeskedő imperia
lista klikkről, csatlósairól, mindazt, amit hazug propagandájuk
kal, annyi időn át magukra igyekeztek kenni. sz. i.

Kolozsváron is megkezdődött 
a népi ülnökök választása

KOLOZSVÁR} Országszerte 
népi ülnököket választanak. Ko
lozsváron május 17-én, kedden a 
„Herbák János" üzemek talp- és 
barnabőr osztályán vette kezde
tét a népbirák megválasztása. 
Ugyancsak a keddi nap folyamán 
választottak a IV. kerület dol
gozói is.

A májusi naptól aranyozott Ál
lami Magyar Színház előtti téren 
nyüzsög a tömeg. Lelkes arcokon 
ecz elkövetkezendő pillanatok izJ 
galmai látszanak. Csoportokba ve
rődő emberek tárgyalják a nagy 
eseményt. A színház termében 
már jóval 5 óra előtt hatalmas 
tömeg tüntetett lelkesen a népi 
ülnökök választásának napja mel
lett. Éltetik a Népköztársaságot 
és annak vezetőerejét, a Román 
Munkáspártot.

VÁLASZT A NEGYEDIK 
KERÜLET

zsúfolásig megtelt teremben 
IV. kerületi dolgozók

A
szorongó 
hatalmas tapsviharral üdvözlik a 
választás kezdetét, mely mindrn 
bürokrácia nélkül csupán a dolgo
zók öntudatától vczórcltotvc zaj
lik le. Nincs — mint a múltak
ban -- csendőrkordon, kortes ita
tás, szópuffogtatás. A jelszavak 
nia azt hangoztatják, hogy az 
igazságszolgáltatás a dolgozó 
nép érdekeit, a demokratikus sza
badságjogokat, a nép közös ja
vát védi és keményen lesújt azok
ra, akik a dolgozó nép életére, cs 
jólétére törnek. A népi ülnököket, 
akik o jogokat megvédik, választ, 
ják az itt egybegyűltek. A válasz
tás 
vnl 
kát 
zet

a Népköztársaság himnuszá- 
kezdödött, majd munkásdalo- 
énekclt a Vegyes Szakszerre, 
férfi énekkara.

A választás is minden bürokrá
ciától mentes. A választást vezető

Nagy lelkesedéssel — a dolgozók legjobbjai soráböl — 
választották meg a népi ülnököket

az asztalnál Utána jönnek a töb
biek: Petrica Gheorghe laboráns, 
Kovács Balázs laboráns, Motoc 
Ioan laboráns, Szatmári Jolán 
ápolónő, Oniga Ioan munkás, Leó- 
nid Márton tanár, Csehi Klára ta
nárnő 6s Sálca Elisabeta tisztvi
selőnő. ?

Rövid életrajzukból nehéz, küz
delemmel telt évek elevenednek 
meg. Régi, kipróbált harcosok s a 
tömeg bizalma bennük van. Egy
hangúlag választják meg népi ül
nöknek mind a kilenc jelöltet.

Román és magyar nyelven szól
nak a népi ülnökök feladatairól. A 
népi ülnökök nevében ürcan Ioan 
tesz fogadalmat, hogy tevékenysé
güket a nép szolgálatába állítják. 
A tömeg hosszan és lelkesen élje
nez. A gyűlést az Lntcrnacionálc 
clcncklésével zárják.

törvényszéki biró magát a jelenlé
vőket szólítja fel, hogy vessék ki 
soraik közül azokat, akik a nép 
ellenségei, mert azoknak nincs jo
guk választani. Majd a íépbirák 
feladatait ismertették. Ezután ke
rült sor a népülnökök jelöltjei 
névsorának felolvasására. Az egy
begyűltek fergeteges tapsviharral 
fogadtak minden nevet. A jelöltek 
nevét ütemesen kiabálták, kezeik
kel integettek feléjük., Ismerik 
őket, hisz közülük válók. Együtt 
dolgoznak velük az üzemekben és

intézményekben. Ismerik multju- 
kát, osztályharcos szellemüket.

Egymásután vonulnak fel a do
bogóra a jelöltek. Ott látjuk Baciu 
Gheorghe éjjeli őrt, aki a munkás
osztály érdekének védelmében 
olyan éber lesz, mint amilyen lel
kesedéssel védi az üzemet, ame
lyet őriz. Közöttük van llyés Jó
zsef Ravag-gyári munkás is', aki 
üzemében a termelést emelte, de 
meleg taps kiséri H esnie san Ber
tát is, aki munkahelyén a holtidő 
kiküszöbölését érte el.

A nép bírái lesznek
Ott álltak a dolgozók tapsviha

ra közepette a jelöltek. Számsze
rűit huszonkettőn. Hosszú lelkes 
tetszésvihar ünnepelte őket. 
Ök a ncp ellenségeinek kí
méletlen, megalkuvás nélküli 
birái lesznek. Ezért a nagy taps, 
rokonszenvtüntetés. Megválasztot. 
ta és munkájához segítséget Ígért 
a lelkes tömeg.

A megválasztottak nevében 
fíaciu, Gheorghe és Studnicska 
Nándor válaszoltak. Fogadalom 
volt válaszuk. Megvédik a mun
kásosztály érdekét, 
gu választást az 
hangjai zárták be.

Hatalmas tömeg 
Diákház elé. Élen vörös zászlókat 
visznek. Vig nótaszótól hangos az 
utca. A Diákház bejárata percek 
alatt elnyeli a tömeget. A (erem 
megtelik. A tantestület szakszer
vezetének tagjai gyűltek öss~ze 
nép. ülnökök választására.

A gyűlést a Román Népköztár. 
saság himnuszával nyitják mer. 
Ezt követőleg a tanügyi szak''zcr- 
vczel énekkara szovjet, román és 
magyar dalokat énekel. A műsort 
beszédek követik. A népi birásko-

A lelkes bán 
Tntcrnacionálé

kanyarodik a

dás 
meg

igazságos volta elevenedik 
egy-egy példából.

A TANTESTÜLET VÁ
LASZTOTTJAI

jelöltek ezután az emelvényreA
vonulnak. A tanügyi szakszervezet 
kilenc dolgozót jelölt. Elsőnek 
Urcan Ioan laboráns foglal helyet

Hogyan töríeniK 
a népi OinöKöIf választása?

Kolozsváron május 18-án és 19.cn, valamint 20-án tartják a 
népi ülnökök választásait. Ezeken a napokon Kolozsvár dolgozói, 
szakszervezeti tagok, 18 évtől felfelé választják meg jelöltjeiket.

A választások kerületenként, történnek. Május 18á.n a CER 
Raktár személyzete ért annak körzetében lakó dolgozók n Harmónia 
teremben választanak. Az V. kerület dolgozói a Munkás moziban, 
mig a II. kerület választói a Népniozgób; n. az intézmények a Diák
ház nagytermében választónak. Május 19 én a Ili. kerület dolgozói 
a Diákbázban. a CFR harmadik csoportja, a Klinikák disztermélrn 
az intézmények második csoportja váln-zt. Májún 20.án pedig a vá
ron I. kerületének dolgozói az Állami Magyar Szinliázlxin választja 
meg a népi ülnököket.

A váró:; dolgozói c bárom ru)]” alatt a járásbírósághoz 
ügyészséghez 30, n törvényszékhez 80. a táblához 60 népi 
választanak.

Kolozsmegyc területén a választások máms Inch.
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Szerkesztőség: Szabadság-tér 23., H. emelet. Telefonj 15—35.

Laptulajdonos: „Petőfi" Lap- és Könyvkiadó RT.

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Kiadóhivatal: Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11. 
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A kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411—1949. társascég sz. alatt. 
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Előre, vegyészek!
— Minden nyensanyagunk, meg volna măr, egyedül az' anilin- 

festékekben állunk rosszul — halljuk mindenütt az üzemekben.

Anilinfestéket használnak textilüzemeink, hatalmas bőr, fa és 
porcelániparunk. Az anilin: széntermék. Az I. <J. Farbenindustrie 
tröszt anilinfestékei: világmárkák.

Az I. G. Farbenindustrie egykori gyárai ma amerikai és angol 
kézen vannak. Anilinfestéket csak uzsoraáron lehet kapni. Hazánk
ban fekete anilinfestéket már gyártanak. A többi szin elkészítése 
sem megoldhatatlan feladat.

— A leírások benne vannak a tankönyvekben. Csupán kicsiny 
müfogásokat kell elsajátítani — mondotta egy kitűnő feltaláló 
szakemberünk, amikor erre terelődött a szó.

Most Temesvárról, a Fita harisnyagyárból érdekes hír érkezik: 
Odatiu Emil festőmester fakérgekről, virágokból különböző — tar
tós — festőanyagokat állít elő. Az ötlet életrevaló. Az anilin — a 
virágokhoz és a fakéreghez képest mesterséges, „mürostos" valami 
De az „eredeti1- anilinfestékeket is újra fel lehet találni. Mestere
ink, kémikusaink előtt gyönyörű feladatok állanak. A festékeket ha
zai viszonylatban is elő kell állítani. Sz A.

ELŐFIZETŐINK FIGYEL
MÉBE!

Felhívjuk előfizetőink figyel
mét arra, hogy hátralékos, vala
mint esedékes előfizetési dijaikat 
az egyidejűleg kiküldőit csekk
lapon elmünkre mielőbb bekül
deni szíveskedjenek.

„VILÁGOSSÁG” 
kiadóhivatala

SZABADTÉRI SZÍNPADOT 
KÉSZÍTENEK, önkéntes munká
val a szatmári állami textiláruház 
dolgozói. A színpadot az áruház 
étkezdéje épületének kertjében 
építik. Munkatervük szerint julius 
15-éré készülnek el.

SZABÁLYOZTÁK NAGYVÁ
RADON A PIACI VÁSÁRLÁST. 
A piaci üzérkedés felszámolására 
a város ideiglenes bizottsága el
rendelte, hogy a hajnali óráktól 
kezdve fél 9-ig csak a munkásét
kezdék és a magánfogyasztók vá
sárolhatnak. A piaci viszonteladók 
csak 11 óra után szerezhetik be 
szükségleteiket.

DIÁKSZTRÁJK JAPÁNBAN. 
A tulmagasan megállapított tan
díjak miatt Japánban 35.000 diák 
sztrájkol. A sztrájk másik oka, 
hogy a kormány el akarja bocsá
tani a hal'adószellemü tanárokat.

OLCSÓBBODOTT A KENYÉR 
BULGÁRIÁBAN. A bolgár népköz
társaság minisztertanácsának hatá
rozata értelmében május 9-től a ke
nyér árát leszállították. A jegyes 
kenyér árát 50 lévárói 20 lévára és 
a szabad kényért árát 100 lévárói 80 
lévára szállították le.

MELEG IDŐ

A hűvös óceáni légtömegek 
még mindig csak Nynigateu- 
rópában okoznak esőzéseket, 
mig Középeuróp.a nagvrész.cn 
a szárazföld belsejéből szár
mazó levegő beáramlása kö
vetkeztében egyre kevesebb 
helyen fordulnak elő zápor
csők. Erdélyben tegnap dél
után a hegyvidéken több felé 
kisebb zivatarok törtek ki. A 
hőmérséklet emelkedett és 
Kolozsváron elérte (I 25 fo
kot. Esrte 9 ómkor 14 fok 
volt n. hőméséklet. A légnyo
más 758 mm., gyengén en1Pj. 
kedő irányzatú

Várható idómnis miilürtid: ’ 
délig; Mérsékelt déli: jríj ^-él I 
napos idő. rl/intón több frJbö 
a hegyvidéken egy-kéf hclurv 
l'h't kiselrlr ráporrső A hő- 
mérséklői tovább r.rrmJkrdik.

4| VILÁGOSSÁG

SZOLGÁLATOS GYÓGYJ 
SZERTÁRAK. 1949 május 17 
—18—19: 4. sz. állami gyógy
szertár (volt Minerva) Dózsa 
György-ut 35. 6. sz. állami 
gyógyszertár (volt Őrangyal) 
Malinovszki-tér 1. 9. sz. állami 
gyógyszertár (volt dr. Elekes) 
Mócok útja 110. 10. sz. állami
gyógyszertár (volt Orient) Mó
ricz Zs.-ut 1. (Vágóhíd), 14. sz. 
állami gyógyszertár (uj gyógy
tár) Deportáltak útja 59. 
(írisz).
EGÉSZSÉGÜGYI TANFOLYAM 

NYÍLT KÉZDIVÁSÁRHELYEN. 
A tanfolyamot a Vöröskereszt 
Egylet szervezte. A hathónapos 
tanfolyamon 22 hallgató vesz 
részt. Befejezése után háromhóna
pos tanfolyamot indítanak.

TENYÉSZBIKÁT KAP 36 TE- 
MESMEGYEI KÖZSÉG. A megyei 
ideiglenes bizottság a buziási te- 
nyészközpontból 26 és a bogárosi 
tenyészközpontból 10 sziementhali 
tenyészbikát vásárolt. A fiatal 
apaállatokat 36 község között 
osztják szét díjtalanul.

KÖZPONTI ORVOSI RENDE
LŐT LÉTESÍTENEK Nagyszalon
tán a társadalombiztosító tagok 
részére. A rendelőnek fogászati 
osztálya is lesz. Még a hónap fo
lyamán átadják rendeltetésének 
az uj rendelőt.

HUSZONÖT ESZTENDŐVEL 
EZELŐTT NYÍLT MEG Moszkvá
ban a Forradalmi Muzeum. 192j 
május; 1%-én nyitották meg. A 
Nagy Szocialista Forradalom Írá
sos és egyéb dokumentumait rruü.j- 
tötték egybe. A múzeumot naponta 
hatalmas tömeg látoz:' ti?.

ij.r épületbe költözik a 
NAGYVÁRADI POLIKLINIKA. 
A régi épület már nem felel meg a 
követelményeknek. A poliklinikát 
a Köztársaság-utján lévő volt CFR 
igazgatóság épületében helyezik nl

UJ KULTUROTTHONT ÉPÍ
TETTEK az érbogyoszlói dol
gozó földművesek. Egv régi 
korcsmahely iséget al ak i t o ti ak 
át. Az építkezéseknél az ifjú
munkások 1000 munkaórát dol
goztak.
28.700 TONNA TÜZELŐANYA

GOT TAKARÍTOTTAK MEG a 
ínsi CFR műhelyek ifjúmunkásai. 
E nagyarányú anyagmegtakari- 
tóul április hónapban értők el.

’ TÍZÉVES TALÁLKOZÓ Felké
rem azon volt: o.'.zf álytármimat. 
aki',: 1938—39-ben végezte’-: a koloz- 
vári állami fitikcrcskcdclmi líceum 
magyar tagozatún, hogy a június hó 
4-én megtartandó találkozón ielen- 
jenek meg. Dr. Szász István. Ko- 
krza-vár, Mihai Vrteazul-tér 22—23.

ELMÉLETI ÉS SZAKMAI TAN
FOLYAM INDULT a „Mi könyves
boltunk'1 vidéki üzletvezetői ré
szére.

„Plonérnak lenni nagy feladat...

sz első psonér csoportod
KOLOZSVÁR. — Az Ifjumtmfcás 

Szövetség még az elmúlt hónap fo
lyamán lépéseket tett a helyi pionér 
csoportok megszervezéséért. A szer
vezet keretén belül héttagú kollek
tíva készítette elő az első pionér- 
csoportok megszervezését. A kollek
tíva az iskolák igazgatóságaival, va
lamint a szülőkkel kapcsolatot -te
remtett. Az első csoportba 320 9—14 
éves tanulót jelöltek ki.

Az Ifjúmunkás Szövetség irányi
ói négy román és négy magyar is

kolában ismertették a pionér szer
vezet jelentőségét. A pionér jelöl
tek lelkesedve vettek részt ezeken a 
megbeszéléseken és várják az első 
csoportok megalkulását. Az első cso
portokba a tanulásban, magaviselet
ben és példamutatásban kitűnt ta
nulókat választják be. Ez a tény az 
összes tanulókra buzdító hatással 
volt. Amint az egyes iskolák tanárai 
és igazgatói is megállapítják, az 
utóbbi időben a tanulás jobban 
megy, a gyermekek fegyelmezeteb-'

ELLE WRZIK.
a raliázati legyeket

KOLOZSVÁR. —• A megyei ideiglenes bizottság közli, hogy 
értesülése szerint egyes vállalatok és intézmények a ruházati jegyek 
kiosztásánál a törvényes formaságokat nem tartották be. A jegyre 
nem vezették rá az alkalmazottak személyi adatait. Ezek a vállala
tok és intézmények kötelesek azonnal ellenőrizni a ruházati jegye
ket és a mulasztást pótolni. Ellenkező esetben, a törvényes forma
ságok be nem tartásáért felelősek.

az lfguffiunfc§s-!Cus»a verseeoek
Az Ifjumunkás-Kupa versenyek megkezdődtek. A fővárosban 

és az ország- többi nagyvárosában éppen úgy, mint a legeldugot
tabb falvakban a pályára vonultak az ifjak, hogy nemes vetél' 
kedésben összemérjék erejüket, bebizonyítsák fejlődésüket és 

hitet tegyenek a sporton keresztül is népi demokratikus rend
szerünk törekvései mellett.

Sportunk óriásióptekkel halad előre. Élsportolóink kiváló 
eredményeket érnek cl, a íömegsprot pedig, soha nem tapasztalt 
módon fejlődik.

Az idei kupaversenyeken minden bizonnyal sokkal több ifjú 
vesz majd reszt, mint tavaly. Erre mutat a nevezők nagy száma:, 
de erre mutat az a hallatlan érdeklődés is, amely a gyárakban, 
iskolákban, a katonai alakulatoknál és falvaiukban a verseny 
iránt megnyilvánul.

Közel egymillió ifjú indul a versenyeken. Az Országos Szakszer
vezeti Tanács, az IMSz, a demokratikus szervek, a Népi Sport
szervezet helyes szervezésének, mozgósításának, a Román Mun
káspárt sportpolitikájának köszönhető ez a hatalmas indulósereg.

Ilyen sporttömegek felvonulását, ilyen nagyarányú érdek
lődést a verseny iránt csakis népi demokratikus rendszerünk ke
retében képzelhetünk el. Csak itt törődnek a dolgozók testi épsé
gével, egészségének megerősítésével, erejének fejlesztésével, mert 
Csuk ebben a rendszerben lelt teljesértékiivé az ember, :1 falvak 
munkásai éppenugy. mint a városok nehéz, munkát végző dol
gozói.

Az Tf.ii’nnnikás-Kupa szer’-ezósóhon snorfvezetők mindenütt 
biztosiIol 1 ák a verseny zavartalan lefolyásúi. Voltak h°lyek. ahol 
a benevezetlek' nem mindegyike jelent meg. -öl <')<••>• iiíit'y szám
ban maradlak tűvel, láz, ír szervezők kibúj;: volt, akik nem moz- 

| gósifottúk eléggé az ifjakat, hogy meg is jelenjenek a versenyen. 
ÍEz.t a hibát azonnal ki kell küszöbölni.

A ki:| 'iversenyen rész,‘vevő tömegek közöl az if.ju tehetségek 
százai és ezrei kerülnek majd ki. akiír lljabh fejlődés lehetőségé, 
nek hordozóik óit nagymértékben hozzájárulnak sportunk további 
szin VOII.’I ler- •’ .'.-óh-'r

A Gl.’TENBERG ASZTALI- az egyéni számok vasárnap reggel 
TEN'SZ SZAkO.-'ZTĂL t A május 8 órakor kezdődnek.
21- 22-én i r.d'zi meg a Deccni-
hr1 30 Künn ver: cn vérek mái‘n AA USZÚKERÜLE T KADER- 
dig fordulóját a Grafikai Szik- ISKOLÁJA, a szakszervezeti és 
szervezet helységében (December egyesületi tagok számára május 
30-utca 21. szám). A verseny ke- 20-án kezdődik meg. A jclöllck- 
retében férfi, női, é.; ifjúsági egyé- nek a szakszervezetek által hite- 
ni számok kerülnek leljonyolilás- lesitett névsorát május 18-án kel) 
ra. A verseny győzteseit szón di- a Népsport Szervezet kolozsvári 
jazásbart részesítik. A csap;?£vcr- kirendeltségéhez benyujani.
suny szombaton délután 4 órakor.

bek és mindegyik igyekszik előre 
törni.

Az első pionér-c9oportok megala
kulása előtt az Ifjúmunkás Szövet
ség a szülőktől levél utján kért vé
leményt. A pionér-jelöltek és a szü
lők nap mint nap örömüket fejezik 
ki. A levelek közül csak egy-kettő
nek néhány mondatát idézzük. Né
hány szó, melyet szülök és pionér- 
jelöltek írnak. élénken bizonyítja, 
hogy az első csoportok megalakulá
sa előtt már igen nagy lelkesedés 
nyilvánul meg.

Németh Ilona, a „Vitadulci" szö
vetkezet munkásnője írja:

— Mit várok, mint anya a pionér 
szervezettől? Egy szóval ki lehet ezt 
fejezni: kommunista nevelést. Egyé
ni meglátásom, hogy mióta fiam a 
pionér-jelöltek ' között van, sokkal 
igyekvőbb, szorgalmasabb, komo
lyabban veszi az iskolát és rendsze- 
retőbb. Én, niint munkás-anya, ígé
retet teszek, hogy amennyiben tu
dok, segítségére leszek a pionér-

szervezetnek. Hálából, mert a leg
nagyobb segítséget kapom gyerme
kem nevelésében és irányításában.

Salamon Pál VlI-a osztályos ta
nuló levélében kifejti, hogy pionér- 
nek lenni nagy feladat. A vörös 
nyakkendő elnyeréséért küzdeni 
kell, s ha már valaki pionér, akkor 
a többinek példát kell mutasson.

— Én, mint pionér-jelölt, elvárom 
a szervezettől, hogy olyanná nevel

őn, hogy hasznos tagja lehessek a 
társadalomnak.

Berkovics Imre állami tisztviselő 
írja: biztos abban, hogy a pionér- 
szervezet, tagjait a proletár nemzet
köziség szellemében neveli.

A szülőkkel egyébként még a hét 
folyamán közös megbeszélést tarta
nak, a gyűlésen az iskola igazga
tója és az Ifjúmunkás Szövetség 
irányi tói vesznek részt. Az első cso
portok vasárnap délelőtt alakulnak 
meg. Négy román és négy magyar 
iskolában avatják fel az első pioné- 
rokat és ezalkalommal adják át a 
vörös nyakkendőket is. Délután az 
emlékezetes nap megünnepléséért 
kultúrműsorral egybekötött össze
jövetelt tartanak. Az ezt követő va
sárnapra az Ifjúmunkás Szövetség 
kirándulást tervez. Az első pionér- 
jelöltek azonban kérték, hogy ezt 
halasszák el a vizsgák utánra. Ké
résük indokolásai: azt a vasárnapi 
napot is tanulással lakarják eltöl
teni. Tanulni akarnak, hogy több 
tudással felfegyverkezve végezzék 
feladatukat.

Kopásiból g
MAGYARORSZÁG ELLENT VER

SENYRE készülő céllövőink két uj 
országos csúcseredményt értek el. A 
női szériafegyver versenyben Rodica 
Dobija 382 ponttal, a hadipuska ver
senyben Liciniu Ciplea őrnagy 464/ 
600 ponttal uj országos csúcsered
ményt ért el.

■S’á •a?

A SZOVJET LABDARUGÓBAJ- 
NOKSÁG utolsó eredményei: CDKA 
—Dinamó (Tiílisz) 2:0. Szovjet szár
nyak—Torpedó (Sztálingrád) 0:0. Di
namó (Kiev)—VVS 2:1. Lokomotív 
(Moszkva)—Lokomotív (Karkov) 5:0

A RNK BANK TŐRCSAPATA 
nagy meglepetésre 9:7 arányban győ
zött az NB vívóba.jnokságok során a 
Godeanu csapata ellen. Kardban a 
Godcnnu nem állott ki és igy a 
RNK BANK 16:0 arányban győzött.

ZELLER ÉS BRAUN, az országos 
ifjúsági asztali tenisz bajnokságok 
győztesei. A temesvári fiatalok nagy 
sikere az. egész országban visszhang
ra talált.

FEGVFL2JEZ A TEMESVÁRI 
ES”. F('7vo’m''zcf,.ons'íg "s sportsze- 
v.'if’rn ónmnéómi: miatt Andrei
Pa-tnk’seuf 1 évre. Mer i.-íf 6 hónapra 
tilt’-'t.-’ el cr;ve-ü!cfe a játéktól.

A KERÜLETI BAJNOKSÁGOK 
küzdelmei e -én a Vegy^; 
ílzakszorvv"-' U1 (GtO) cigány. 
ban1 gvőz.tc b Szamm-f.dva csa
patát. A többi eredmények: Di
namó- KKASE 4:0 (3:0). Süni- 
(aS_ Textila 3:2 (1:1). Dinamó—
Acél (4:1. Hadsereg—Sanitas 
2:0. KKASE—Vasas 2:0. Textila - 
—Bánffyhunyad 1:1.

nagvr%25c3%25a9sz.cn


A GW3U WT34
a termelőtől a fogyasztóig

Jő termés várható
Kitűnő hatással voltak as esőzések a vetésekre

A gyapjú egyike az 
ország legértékssebb 
nyersanyagainak. Tex
til iparunk alapját ké
pezi. Elegendő és kellő 
minőségűi gyaju nél
kül szó sem lehet jó 
szövetről s kellő meny- 
nyiségü ruhaanyagról.

Földműveseink te
nyésztettek is juhot 
elég szép számban. 
Mégis az ország gyap- 
juiparra meglehetősen 
fejletlen volt s amit 
termelt, ' ",
jutott, vagy csak mé
regdrága áron maguk
nak a termelőknek. 
Természetesen, hiszen, 
mint a dolgozó föld
művesek egyéb termé
nyét, a tőkés-földesúri 
rendszer idején a gyap
jút is a gyárosok s ál
talában a tőkések meg
gazdagodására fordí
tották.

Népi demokráciánk 
e téren is rendet te-

meglehetősen

aibból is alig

remt. Uj alapokra he
lyezi a gyapjuipart s 
az állami tulajdonban 
lévő gyapjuipairi üze 
mekben a dolgozó nép 
számára termelnek. 
Jóminőségü és sok ol
csó szövetre van szük
sége az ország dolgozó 
népének:. Ezt azonban 
csak ugy lehet elérni, 
hogy a közvetítő és 
nyerészkedő kereske
delem kizárásával az 
áktam maga gyűjti ősz- 
sze meghatározott áron 
a gyapjufelesleget. Az 
így begyült gyapjúi 
pedig ugyancsak terv
szerűen és az állam 
által megállapított áron 
az állami üzletekben, 
illetve szövetkezeteken 
keresztül szövet for
májában juttatja visz- 
sza a dolgozóknak, a 
termelőknek.

Mellékelten közöljük 
a gyapjubeszőlaálta- 
tási rendeletet. Ennek

a rendeletnek tehat ez 
az értelme.

A gyapjubeszolgálta
tási rendelet a dolgo
zók teherbiróképesse- 
gének és szociális hely
zetének tekintetbevéte
lével készült el. Ennél 
a rendeletnél Is érvé
nyesül az osztáluharre 
szelleme, öt hektárig 
terjedő birtokkal ren
delkező földművesek, 
amennyiben legfeljebb 
hat juhval Rendelkez
nek, egyáltalán nem 
kötelesek gyapjút be
szolgáltatni. A „ több 
juhvai rendelkezőknél 
is mindannyiszor fi
gyelembe veszik a bir
tok nagyságát, a ju- 

| hók számát, faját, sőt 
a családi létszámát is, 

i amennyiben 30 juhig 
valamennyi gazdaság a 
három személyen felül 
lévő családtagok után 
fejenként többletben 

' még egy kiló gyapjút i

tarthat meg magának.
A gyapjubeszolgálta- 

tási rendelet a mull 
évihez viszonyítva lé
nyeges könnyítéseket 
ad a dolgozó földmű
veseknek. Nagyobb 
mennyiségű gyapjút el
sősorban azoknak kell 
beszolgáltatniok, akik 
sok birtokkal és sok 
juhval rendelkeznek.

Ezekben ca napokban 
országszerte megkez
dődik a juhok nyírása 
s egyidejűleg a gyapjú- 
beszolgáltatás is. Szük
ségéé, hogy dolgozó 
földműveseink és a de
mokratikus tömegszer- 
vezetek őrködjenek a 
rendelet szigorú betar
tásán, mert hiszen ez
zel az Állami Terv ke
retében az ország 
gyapjuiparának fej
lesztését, végső fokon 
a dolgozók életszínvo
nalának emelését szol
gálják.

Tömörülnek a méhészek 
és az Állami Terv túlszárnyalására vállalkoznak 

Szamos megyében is
DÉS (Tudósítónk jelenti) — A 

Kolozsváron ez év február 4—5 
napjain megtartott méhész kon
gresszus által megválasztott idő-1 
közi bizottság tagjai március 22- 
én megbeszélést tartottak Kolozs
várt, amelyen megvitatták az er- 
délyrészi és bánáti méhészegyesü
let kérdéseit. Az értekezlet kéréssel 
fordult a kormányhoz, melyben 
kérte a méhészegyesületnek a be
kapcsolását az ország méhészetébe, 
valamint a méhészegyesület uj 
elnevezésének megállapítását. A 
kormány intézkedésére a Román 
Népköztársaság méhészei egyet
len nagy méhészegyesiiletet hoz
tak létre, a Román Népköztársa
ság Méhész Egyesülete néven.

A kormány vonatkozó körleve
le értelmében a méhészek most 
egységes időközi bizottságot hoz
nak létre minden megyében. Az 
időközi bizottság 5—7 tagját a 
legbecsületesebb munkás és szak
mai szempontból jólképzett demo
kratikus szellemű méhészekből ál
lítják össze nemzetiségre való te
kintet nélkül. A bizottságok létre-

hozásánál a Román Munkáspárt, 
a Födmupkás Szakszervezet, a 
Magyar Népi Szövetség és az 
Ekésfront szervezeti adnak ko
moly segítséget.

A* méhészegyesület tagsági di
jait progresszív alapon állapítot
ták meg 5 csopotban 300—1000 
lejig. A tagsági díjban benne fog
laltatik egy szakmai folyóirat 
előfizetése is.

Szamos megyében május 2-án 
alakult meg a méhészegyesület 
megyei időközi bizottsága. Tagjai 
Stefii Constantin, Micica Gavril. 
Melega Zoltán, Rács István és 
Florean Petra lettek. A méhész
egyesület időközi bizottsága meg
kezdte már a megye területén la
kó méhészek megszervezését és 
az Állami Terv teljesítésébe való 
bevonását.

A szamosmegyei méhészek nagy 
örömmel fogadták a Román Nép
köztársaság Méhész Egyesülete 
megalakulását, az uj tagsági di-

jakat és az időközi bizottság ál
tal megindított komoly szervezői 
munkát.

KOLOZSVÁR. — Az utóbbi héten bekövetkezett májusi eső
zések igen jó hatással voltak mind az őszi, mind a tavaszi veté
sekre. Lényegesen megjavultak a terméskilátások ugyannykra, 
hogy a szakértők becslése szerint az átlagosnál sokkalta jobb ter
mést remélhetünk.

A kolozsmegyei Ideiglenes Bizottság mezőgazdasági osztályá
nak szakemberei az utóbbi napokban a terepen ellenőrizték a má
jusi esők hatását, valamint a vetések állapotát Az eddig végzett 
ellenőrzésről a következőket közölték munkatársunkkal:

Az őszi vetéseknél a hűvös, szeles idő következtében bekövet
kezett, mintegy 8-10 százalékos kár a bőséges májusi esők követ
keztében lényegesen csökken. A vetések gyökérzete, megerősödött, 
a gabonafélékben komoly sűrűsödés következett be. A ritkás he
lyek a táblákról csaknem teljesen eltűntek. Az őszi vetések igen 
szépen és rohamosan fejlődnek; — minden remény megvan rá, 
hogy jó termést adnak.

A megye területén csak néhány helyen és egészen szórványo
san fordult elő komolyabb, 60—70-80 százalékos fagykár. A sár
mást, mócsi és az apahidai járásokban. A mezőgazdasági osztály 
megtette az intézkedést, hogy komoly ellenőrzés és a kár felbe
csülése után, ezeket a területeket kiszántsák és csalamádéval vagy 
bükkönnyel" vessék be. Megyei viszonylatban tekintve a dolgot, az 
ilyen természetű kár lényegtelennek mondható.

Egyes helyeken az ellenőrzés során komolyabb cserebogár 
veszélyt észleltek. Ennek leküzdésére a kirendeltségekhez már 
megküldték a szükséges utasítást. A községekben gyermekekből 
és földművesekből csoportokat létesítenek a tömegszervezetek és 
a községi vezetőségek, illetve az utcafelelősök bevonásával a cse
rebogarak irtására. Más helyen egyébféle kártékony rovarok lép
tek fel, amelyek a gyümölcstermést veszélyeztetik, különösen az 
almafavirágot. Ezeknek a rovaroknak a kiirtására is megtették 
a szükséges intézkedést A megtámadott gyümölcsfákat snlfokál- 
cittal és párizsi zölddel permetezik be.

A tavaszi vetési munkálatok általánosságban a megyében be
fejeződtek. Dohányt és néhány késői takarmányt vetnek még. A 
végleges adatok összeállítása most van folyamatban.

BOLDIZSÁR FERENC

Hivatalos Közlöny május 14-iA
29. számában, megjelent 1574 bis. sz. 
rendeíete szabályozza az 1949 évre 

'• szóló gyapjubeszolgáltatást.
i A rendelet értelmében a juhok kö

telező nyírását május 15-e és junius
j 15-e között kell elvégezni.,A gyapjú

termelő gzdaságok hivtalo^áron és 
juhonként a következő mennyiségű

■ gyapjút kötelesek beszolgáltatni, a 
„DAC“ állami válhatnak:

pedig ju’nonként 900 gram gyapjút 
kell beszolgáltatni,

A juhbőrröl lenyirt gyapjú teljes 
mennyiségét be kell szolgáltatni az 
államnak.

MENNYI GYAPJÚT 
BESZOLGÁLTATNI?

KELL

théták les&nék
istóllók és ólak

Megkezdődöd az állategészségügyi-hét

KOLOZSVÁR — A megyei főállatorvosi hivatal május 15—22 
között nagyarányú állategészségügyi kampányt indított — amint 
arról már röviden beszámoltunk. Az egészségügyi kampány során 
felülvizsgálják és kitakarítják valamennyi istállót, ólat és barom
fiudvart s mcszlcvol vagy amennyiben valamelyes állatbetegséget 
fedeztek fel, a szükséges fertőtlenítő anyagokkal fertőtlenítik.

Az állategészségügyi tisztasági hét 12 állatorvos és 105 egcsz- 
ségügyőr köremüködésévcll! kezdődött meg. A dolgoz/) földmüvesség 
mindenhol nagy örömmel fogadta az állategészségügyi hetet és a 
demokratikus tömegszervezetek támogatásával igyekszik ragyogó 
tisztává tenni az istállókat, udvarokat és ólakat.

Beérkezett jelentések szerint a munka élén a mócsi és a sár- 
masi járás áll. Dc igen szép eredményt mutatnak fel az egeresi já
rás dogozó földművesei is. Ebbcna járásban például május 16-ig 
2005 istállót. 1 ;>01 scrtésólat és 1S29 hnromfiólat tisztítottak meg. 
Az istállókból és ólakból mindon hulladékot kitnkaritotlak, eltüntet
ték meg a pókhálókat is és újra meszelték a falakat.

A föallatorvosi hivatal a dolgozó parasztság részéic ;i helyben 
beszerezhető mé.szcn kívül nagymennyiségű kreolint és marószódát 
bocsátott rendelkezésükre.

Itt írjuk meg. hogy a megyei idcig’cne:", bizottság támogatásá
val a főállntorvosi hivatal ebben a hónapban hozzákezd 
vett apaállatistállók mcgépitésclicz Májú;: hónapiul,, 
hónapban 1/9 uj apaállatistálló ó 
iglcncs bizottság közbenjárására /.’> 
Hisztériám rendelkezésre s azon kívül hatalmas össt'-gli kclesíint is 
folyósítón az egyc-i községeknek az ap'iállittrdálló frlépilé.sére. E 
héten már Kolozson és Apnhidán ki jelölték az uj apaáIliitistálló he
lyet és megkezdették a munkálatokat.

Az apaálhitístállókkal egyidejűleg megkezdődtek a, juhfiirosz ■ 
tök építési munkálatai is. A hidalmási járásban jelenleg 0 juhfii- 
rösztö áll építés, alatt, mig junius hónapban a megye területén még 
60 építést kezdik meg.

a tervbe- 
. 10, mig junius

■pilisét kezdik meg. A megyei idc- 
vagon cementet bocsátóit a mi-

A legfeljebb 6 juhval és 5 hektárig 
terjedő mezőgazdasági ingatlannal 
rendelkező gazdaságok mentesek a 

! gyapjubeszolgáltatási kötelezettség 
■ alól.

L Az 1—6 juhval és 5—10 hektár 
termőfölddel rendelkező gazdaságok 
minden egyes racka vagy másfajta 
juh után 300 gram, berke (cigája) 
után 400 gram, spanyol juh után 400 
gram és minden egyes 
után 450 gram gyapjút 
gáltatniok.

2. A 7—10 juhval és 
hektár mezőgazdasági 
rendelkező gazdaságok minden egyes 
racka vagy egyéb fajta juh után 300 
giam, berke (cigája) juh után 300 
gram, spanyol juh után 400 gram és 
merinói juh után 500 gram gyapjút 
szolgáltatnak be.

3. A 3—5 hektár termőfölddel és 
7—10 juhval rendelkező gazdaságok 
minden egyes racka vagy egyéb faj
ta juh után 400 gram, a berke (ci
gája) juh után 500 gram, spanyol juh 
után 600 gram, a merinói juh után 
pedig ugyancsak 600 gram gyapjút 
kell beszolgáltatni.

4. A 11—30 juhval és legfeljebb 3 
hektár mezőgazdasági ingatlannal 
rendelkező gazdaságok minden egyes 
racka juh után 400 gram, a berke 
(cigája) juh után 500 gram, a spa
nyol juh után 600 gram, a merinói 
juh után pedig 600 gram gyapjút 
szolgáltatnak be.

5. A 11—30 juhval és 3—5 hektár 
termőfölddel rendelkező gazdaságok 
minden egyes racka vagy egyébfajta 
juh után 600 gram, a berke (cigája) 
juh után 750 gram, a spanyol juh 
után 800 gram, a merinói 
pedig 900 gram gyapjút 
beszolgáltatni.

6. A 30-nál több juhval 
jebb 3 hektár mezőgazdasági ingat
lannal rcndclkcrő gazdaságok min
den egye; racka vagy cgyébfajta 
juh után 600 gram, a berke (cigája) 
juh után 750 gram, a spanyol juh 
után 800 gram, a merinói juh után

merinói juh 
kell beszól

legfeljebb 3 
ingatlannal

juk után 
kötelesek

ár, legfel-

rendje

SZABADFORGALMU GYAPJÚ
Azoknak a gazdaságoknak, ame

lyekben 3-nál több családtag él, a 
a kötelező gyapjumennyiségből min
den háromnál több családtag részére 
egy kiló gyapjút le kell vonni. Ez a 
rendelkezés csak azokra a gazdasá
gokra vonatkozik, amelyek 7—30 
juhval rendelkeznek. Az ugyanazon 
háztartásba tartozó személyeknek 
számitnak azok, akik egy fedél alatt 
vagy ugyanazon az udvaron élnek. 
A beszolgáltatandó gyapjumennyisé- 
get a „DAC“ állami vállalat legkö
zelebb fekvő begyűjtési kirendeltsé
gének kell átadni mosattan állapot
ban, idegen anyagok nélkül. A vizes 
gyapjút nem veszik át. A három szá
zaléknál több idegen anyagot tar
talmazó gyapjú árából leszámítják 
azt a gyapjumennyiséget, amely 
hasznavehetetlen. A beszolgáltatandó 
gyapjumennyiséget egyszerre kell 
átadni az államnak. A beszolgáltatás 
utolsó határideje 1949 augusztus 15.

A beszolgáltatás után fennmaradó 
gyapjumennyiséggel minden korlá
tozás vagy egyéb megszorítás nélkül 
a gazdák szabadon rendelkeznek 
Azok a gazdaságok, amelyek a sza
badforgalmi gyapjút értékesíteni ki- ■ 
vánják, hivatalos áron átadhatják a i 
legközelebbi gyapjubegyüjtő köz
pontnak vagy kirendeltségnek. A 
szabadforgalmu gyapjú szállítása a 1 
községi elöljáróság által kiállitott ' 
igazolvánnyal történik. Kereskedői- porával bűnhődnek.

nti vagy ipari célokra azonban csak 
a DAC állami vállalat különleges 
engedélyével szabad gyapjút forga
lomba hozni.

A beszolgáltatás alkalmával a 
DAC állami vállalat begyűjtő irodái 
vagy kirendeltségei átvételi elismer
vényt adnak, amely igazolja a be
szolgáltatás megtörténtét. A beszol
gáltatandó gyapjúnak az átadási 
helyre szállítása az ideiglenes bi
zottság vagy ezt helyettesitő szerv 
vagy hatóság által kiállitott szállí
tási engedély alapján örénik.

A GYAPJÚ HIVATALOS 
ARA

miniszteri rendelet a beszol-A
gáltatandó gyapjú árát a következő
képpen állapítja meg:

I. A nyak, has és hátrészről le
nyirt gyapjú után: Berke gyapjú ki
lója 125 lej, spanyol juh gyapjúja 
kilónként 165 lej, merinói gyapjú 
kilója 200 lej. A fehér és fekete 
racka juh gyapjú kilója 90 lej.

II. A farokrész gyapjúja: Berke 
(cigája) juhnál kilónként 62 lej, spa
nyol juh gyapjúja kilónként 82 lej, 
merinói juh gyapjú kilója 130 lej. A 
fehér és fekete racka juh gyapjú 
kilója 45 lej.
A miniszteri rendelet végrehajtásá
ra az ideiglenes bizottságok gyapjú
begyűjtési tervet készítenek, sza
bályrendeleteket adnak ki és alantas 
szerveikkel a helyszínen minden tá
mogatást megadnak a gyapjubegyüj- 
tés zavartalan biztosítására.

Azok, akik a fenti miniszteri ren
delet ellen vétenek, szabotázscselek- 
ményt követnek el és a törvény szi

Busdisólag haîoîî 
©iromány dolgozóira 
a vetési csata győzelme

lünk 80 hektár legelőt törtele fel éa 
vetettek be, ami egy teljes heti időt 
vett igénybe. Ezenkívül a vetésterü
letünk is nagyobb volt, nekünk 900 
hektár volt előirányozva. Az otto- 
mányiak azonban azzal tettek túl a 
versenyen, hogy végezetül 950 hek
tár területet vetettek be és Igy 110 
rzáznlékban teljesítették a tavaszi 
vetést.

A tavaszi vetési csata sikere buz- 
ciilólng hatott O'domány dolgozóira. 
Tudják, hogy mAg tovább kell dol
gozni, tovább kell harcolni a békés 
életért és a dolgozó nép (elemeié- 
séért.

OTTOMANY. — (Levelezőnk Írja:) 
Iíctck óta nagy lendülettel folyik 
a tavaszi vetési munka a mi közsé
günkben. Hogyne dolgoznának lel
kesedéssel. hiszen versenyben van 
községünk a szomszédos Adonnyal. 
De ezen túlmenően is azon dolgo
zunk, hogy az Állami Terv mező
gazdasági részé! sikerre! teljesítsük.

Versenvtár: ónknak. Adenynak a 
tavaszi vcte-i krc 590 hektár vetés, 
terület volt
területen a vetést április 22 re 100 
százalékban cl is végezték, 
mány igy a versenyben hátrama- 
rndt, mert a tavaszt munkálatokat 
csak két nappal később, április hó 
24-én fejezhette be. Igaz, hogy ná-

előirányozva. Ezen a

Otfo-

PUSZTAI ERZSEEET



'Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 80 lej. 
Allástkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 8 lej, 

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

ADÁS—VÉTEL
KAMGARN szürke férfiruha, ma

gastermetre, jóállapotban, két női 
kosztüm szürke, jóállapotban, feke
te uj állapotban, középtermetre és 
" " ’_dL.. Parauluí

3235
dakszli (borzeb)

nyári női ruhák eladók.
(Patak) 3., földszint jobbra.

POCEGERÉSZÖ e_:_ ii _____ _
kutyát megvételre keresek. Átjáró
utca 15.

EGY keményfa 
szoba, nem modern,

3295
háló, kombinált 

.... jutányos áron el
adó. Fadrusz János-utca 7. Óvárban. 

3297
KÉTAJTÓS uj jégszekrény olcsón 

eladó. Dumbrava Roșie 18. Irisz-te- 
leP- 3300

SÖRÖS, különféle nagyságú orvos- 
ságos üvegek (5000 darab) eladók. 
Ugyanott kapható két szövőszék. Ér
deklődni a szatmári Magyar Népi 
Szövetség székházában. Tkv

FEKETE férfiöltöny, nagyon jó
állapotban, magas termetre és egy 
sötétkék szövet női kosztümkabát, 
sürgősen eladó. Pap-utca 15. (Szé
kely szabómühely.) Gr. 130 J

PISZTRÁNGOZÓ bambuszrud el
adó. Vörös Hadsereg 4., házmester- 
nél. 3342

HASZNÁLT dióhálót keresek pri
vát háztól. Címet a kiadóba „Bú
tor" jeligére. 3340

EGY dió hálóberendezés és egy 
Bell márkájú, 3+1, kéthullámos rá
dió, egy 3 és féllóerős Ganz-motor, 
fürdőkád, íróasztal és több aprósá- 

. gok olcsón eladók. Értekezni Cior- 
das-utca 7. 2—4-ig. 3339

MODERN konyhabútor olcsón el
adó. Molotov 6., asztalosmühely. —

’ 3338
ELADÓ ,,Multograf“ sokszorosító

egész, fél és negyediv
Lengyel. Magyar-utca 

3343
kerékpár, uj állapot- 

13. Délután 3—8-ig. — 
3335

ELADÓ 3 + 1 lámpás Orion rádió, 
prima. Postakert-utca 5. 3332

ELADÓ két modern fotell, egy 
pár 40-es női félcipő. Postakert-utca 
5. 3332

A KOLOZSVÁRI VÖRÖSKE
RESZT megvételre keres egy Con
tinental írógépet román, magyar 
betűkkel és 900.000-nél magasabb 
szériaszámmal. Ugyanott eladó egy 
középnagyságú jégszekrény. Ajánla
tokat Kossuth Lajos 50. szám alatti 
székházba. 3329

FÉNYKÉPEZŐGÉPET Tenax 
24x24 mm., magas áron veszek vagy 
Praktiílex-el cserélek. Cim a kiadó
ban. 3001

ELADÓ keveset használt Central- 
bobin varrógép. Hegyvölgy-utca 17 

3327
38-AS uj, lapossarku barna félci

pőt elcserélnék használt ruhákért. 
Címeket „Ciuö“ jeligére a kiadóba.

3225
HOHNER tangóharmonika, 48 

basszusos, eladó vagy elcserélném 
100-a-s motorkerékpárral. Ugyanott 
egy 5x4-es autóboritó ponyva uj ál
lapotban eladó. Kerekdomb, Sanato- 
rului 18. Érdeklődni délután 3—8 
óráig. 3326

INTÉZETNEK is alkalmas, Fri
gider, alig használt állapotban, el
adó Érdeklődni szerdán és pénteken 
Kari Marx 3., Aparatament 3. Tkv."

Bz âUaml Magyar Színház és az Magyarodéra
KÖZLEMÉNYEI (•

készülék, 
nagyságban.
15.

DÜRKOPP 
adó. Danton

FELES gyermekkerékpár eladó. — 
Cim a kiadóban. Gr. 131

ELADÓ kétkerekű taliga, nagy 
rézüst és mosdó. Hajdu-utca 6 3299

44-2-ÖS Kappel rádió, feles kerék
pár és egy paplan eladó. ■ Érdek
lődni Széchenyi-tér 28., vasüzletben. 

Tkv.
DIÓPOLITUROS kombinált szoba, 

iróaszta-I, két fotell asztallal és ze
neszekrény eladó. Amurg (Alkony)- 
utca 39. Délután ’ Tkv.

TISZTA gyapjú 
bordó kulikabát 
December 30-utca

2—6-ig.
fekete kosztüm és 
szövetek eladók.

10., III. emelet 11. 
3347

POPULAR CS US&AIVIA

bemutatják

asines filmet

Előadások kezdete: Popular 3, 5, 7, 9.
Uránia 3‘30, 5’30, 7’30, 9’30.

biodéit ami a hăzt óriáshoz sxü leságes
megtalálható a

Áruház 

m © s t ae^ílt 4 számú f i © fe ü z 1 e t é b 
Dózsa György-utca 24 szám alatt

bőséges választékban: 
UvGg- és porcelánáru 
mroguerla ctidzelc 
Konyfjafelszerelesl eszközök 
Gyermekkocsi 
VSIlanyégö, stb. stb.

en

ELADÓK szentbernáthegyi kutya- 
kölykök. Ilié Macelar (Zsák)-utca 7. 

3346 
nagyon szép kombinált 

bútordarabok.
ELADÓ

szoba és különböző
Masaryk 37., ajtó 2. 1—4 óra között. 

3349
különböző bútordarabok.

Tkv.
ELADÓ 

Zrínyi 4.
ELADÓ 

Dózsa-utca
uj brokátselyem paplan.
4. Máthé szabó. 3348

SÜRGŐSEN keresünk megvételre 
jókarban.levő iker mély gyermekko
csit. Cim: Barna, Cluj, Dózsa 16., 
vagy Satumare. Libertății 12. Tkv.

EGY 
eladó. Kárpát-utca 6.

jóállapötban levő varrógép
3351

INGATLAN—LAKAS

ELADÓ egy kis telek, szoba, kony
ha és kert. Csaba-utca 128 3310

ELADÓ családi ház, kerttel 3 szo
ba komfort, beköltözhető, ebédlőasz
tal, hat töltött szék, két uj fotell. 
Cim a kiadóban 3312

MAGÁNOS nőnek vagy férfinek 
különbejáratu bútorozott szoba ki
adó. Cim: Transcolectiv szállítónál. . 
Horea 85. 3328

BÚTOROZOTT, különbejáratu 
szobát keres fiatal tisztviselő Címe
ket „Azonnal" jeligére a kiadóba 
kér. 3330

ELADÓ egyholdas gyümölcsös. 
Donáth-ut 142. Délután 5—7 között. 

3345
KERTES, fürdőszobás lakásomba 

lakótársnőt keresek. Rá'kóczi-ut 110 
3334

Állást keres

ÉRTELMISÉGI dolgozó, könyve
lői gyakorlattal, bármilyen munkát 
vállal. Válaszok „Lelkiismeretes" 
jeligére. 3333

ÁLLÁST KAPHAT

ÁLLAMI GAZDASÁGOK 
GYEI IGAZGATÓSÁGÁNÁL 
cember 30-utca 22., alkalmazást 
hat: egy építészmérnök, egy gépész
mérnök mezőgazdasági gép ismere
tekkel és agrármérnökök. 3319

GYERMEKSZERETÖ, egyedülálló, 
szerényigényü, középkorú nőt kere
sek, aki kis háztartásomat is vezet
né. Jelentkezni lehet délután 6—8. 
Csertörő-utca 30. Tkv.
KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése. „Dáhlia", 
Hórea-ut 35. Tkv.

GYAPJÚFONÁST olcsón vállalok. 
Hella paplanüzlet, Malom-utca 16. — 

Tkv.

ME- 
De- 

kap-

az Állami magyar színház műsora :
Május 18-án, szerdán este 8 órakor: KÜLÖNÖS HÁZASSÁG. A-bérlet.
Május 20-án, pénteken este 8 órakor: KÜLÖNÖS HÁZASSÁG. B-bérlet.
Május 21-én, szombaton este 8 órakor: KÜLÖNÖS HÁZASSÁG. C-bérlet
Május 22-én, vasárnap este 8 órakor: KÜLÖNÖS HÁZASSÁG. Bérlet- 

szür.e*
Május 25-én, szerdán este 8 órakor: KÜLÖNÖS HÁZASSÁG. Bérlet

szünet.
Május 27-én, pénteken este 8 órakor: KÜLÖNÖS HÁZASSÁG. Bérlet

szünet.

az Állami magyar opera műsora:
Május 22-én, vasárnap délután 4 órakor: HÁRY JÁNOS.
Május 24-én, kedden este 8 órakor: CIGÁNYBÁRÓ. Bemutató előadás 

A-bérlet.
Május 26-án, csütörtökön este 8 órakor: CIGÁNYBÁRÓ. B-bérlet.
Május 29-én, vasárnap este 8 órakor: CIGÁNYBÁRÓ. C-bérlet.

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: A kronstadtiak. Elő

adások: Fél 4, fél 6, fél 8 fél 10 
órakor.

MUNKÁS: Sziréna. Előadások:
3. 5, 7, 9 órakor. Vasárnap ma
tiné.

MAXIM GORKIJ; A kronstadtiak. 
Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor,

POPULAR: Szovjet Ukrajna. Elő
adások: 3, 5, 7, 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Emberek (l 
tüzvonalban, Előadások: 4, 6, 8 
órakor.

UJ IDŐK: URSS Híradó 9. sz. 
Könnyű atlétika 2 felv. Balhas, 
földrajzi). A moszkvai állatkert 
3 felv. ij i!,

URÁNIA: Szovjet Ukrajna. Elő
adások: Fél 4, fél 6, fél 8, fél 10 
órakor.

MUNKÁS 
MOZGÓ

•rar-'■“’xssa

bemutatja a CSEH filmgyártás nagy filmjét 
a földalatti munkások életéből, a 

„SsirénaM
Előadások kezdete 3, 5, 7, 9 ólakor.

Fasárnap <?. é. Maiin é!

JE n e r g 1 

Vasipari Szövetkezei S^aloraía
Garancia mellett vállal
hengerlurását és general-javitását. — Telefon: 21   •

MENYASSZONYT koszorúk, fáty- 
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEA-nál, Dózsa György-u. 
22. Tkv.

ELVESZETT szombaton iratokkal 
telt aktatáska. Kérem a becsületes 
megtalálót, hogy az iratokat szolgál
tassa vissza. Dr. Vásárhelyi János, 
Szabadság-tér 14.

FOSTaTAKaRÉK ES LETETI PÉNZTÁR UTJÁN.

LETETEK ES VISSZAFIZETÉSEK A CSEKK MEGYESZÉKHELYI 
fiókjai és ügynökségei, valamint a póstahivata- 
LÓKNÁL. ÁLLAMILAG SZAVATOLVA. KÖNYVELÉSI MŰVELE
TEK TITOKBAN, TARTVA. A TAKAREKBETÉTKGNYV AZEÜl-SZ 
ORSZÁGBAN ÉRVÉNYES. A LETÉTEK ADÓMENTESEK.

Poloskát 
Petéstől 

Paragázzal 
néhány éra alatt végtag kiírt a 

„Tf»zt<i«6o" Vállolaí 
garancia I

Felvétett helyt MCenni*“eetlkvérium, Jókaktr. 3

Kik nyertek?

heti LO7O sorsolás során a 465.240 lej pré
miumot öt nyerő között osztották széf,

Nyerő számok: 65, 43, 40, 63, 77, 84, 88.
A nyerők egyenkint 93.048 leit kopnak.

Fájdalommal tudatjuk, 
hogy szereiéit fiuok, 

testvérünk

íff. Mikkel Géza 
hosszas szenvedés után 
meghalt. Temetése f. hó 
18-án, szerdán délután 
3 órakor lesz a házson- 
gárdi temető kápolná

jából.
A gyászoló család 

"ü" ’TTR'*1
EaV1'

Játél-korn birtációBulelin-szám
Seria 0 367.382 43, 65. 84

w 0 4^4.037 69, 77. 84
• 0 475.463 65. 88. 43

0 529.922 88. 77. 40
H p 101.174 84, 43, 69 f

lAxa, posțalâ plUtitá în numerar conf. aprob. Dir, Gen- PTT No. 223.204/43.
GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR, BRASSAI-űTCA 7- SZÁM- Nr. ord. Clj, Wfc


